

IX. évfolyam 2018/1. szám



Bürrü

A Zala Megyei Vadászkamara és a Zala Megyei Vadászszövetség lapja



Fotó: Borsné Kati



50 év után, 2021-ben ismét Budapesten rendezik a Vadászati Világkiállítást, mely az Országos Vadpörkölt és Borfesztivál – ZALAI TERÍTÉK életében is fontos mérföldkő, hiszen a zalaegerszegi rendezvény – a keszthelyi Vadászati Múzeum és a sohollári Vadászati Évadnyitó mellett – képviseli Zala megyét a rangos eseményen. A 2018-as fesztivál már a felkészülés jegyében zajlott.

A három napon át tartó programok a hagyományt és az innovációt ötvözik, hiszen minden évben kínálnak újat a már megszokott, visszavárt programelemek mellett.

Az idei rendezvény is szakmai programmal kezdődött pénteken délután: a vadászati konferencián a vadászat iránt érdeklődő civilek is találtak izgalmas témát.

Lipp Adrienn kalandos életútjáról mesélt, mely Úrkútról egészen Amerikáig vezet; Horváth Iván és Jagiczka Attila előadása az erdőgazdálkodás rejtelmeibe, míg dr. Jánoska Ferenc Afrikába kalauzolta el hallgatóságát.

A konferenciát követően hagyományos szüreti felvonulással vette kezdetét a rendezvény. A menet tükrözte az új szlogent: „Gyere zöldbe!”. Sokan öltöztek vadásziasan vagy volt rajtuk zöld ruhadarab, a rendezvény jellegére utalva. A koncertek sorát a Vadászakamara Kúrtyüttes nyitotta.



Fesztiválhangulat

Mesebeli számok is kísérték a fesztivált: 3 napon át 7 étterem kínálta különleges, erre az alkalomra összeállított menüsorát, hogy minél többen ismerjék meg a zalai erdőben rejlő gasztronómiai lehetőségeket. A hosszú hétvégén mutatkozott be a 2018-ban alakult – főként fiatalokat tömörítő – Zalaegerszegi Vadászegyesület is. Céljuk, hogy megismertessék a vadászati kultúrát, a vadászati hagyományokat, és a vadgasztronómiát a fiatalokkal, a fiatalok nyelvén. Mottójuk: „megújuló tradíció”. Standjunktól vadburgert lehetett

Fesztiválon a ZALAI TERÍTÉK

Országos Vadpörkölt és Borfesztivál Zalaegerszegen



Tóth Csaba PhD megnyitja a konferenciát

kóstolni vaddisznóból és szarvaslapockából.

A szombati nap ismét a jótékonyaságról szolt: több mint 100 csapat tüsténkedett a bográcsok körül, ezúttal a Bogáncs Állatmenhely lakóinak jobb életkörülményeire, valamint a zalaegerszegi gyermekjásztörek fejlesztésére gondolva.

Hozzájuk csatlakozott egy halászati cég, akinek jóvoltából a vad mellé halászlé is került a tányérokba. 38 csapat vállalta, hogy meg-

sikert érünk el. Külön receptet nem dolgoztunk ki, de a bordakoronát itt próbáltuk ki először „élesben”. Reméljük jövőre is részt tudunk venni a főzésen, hiszen a vándorserleget tovább kell adni!” – mondta Péter nevetve.

A trófeát tehát az Igaz Vadászok vehették át a „szegek” csapatától, különdíjban részesült a Windoor, valamint Barót város csapata.

A vadfőzéssel párhuzamosan Zalaegerszeg Díszpolgárai, vala-



A felvonulás

A gyermekes családokat sok érdekesség várta: a Zala Múltja Hagományörző Egyesület jóvoltából régi használati tárgyakat ismerhettek meg a Dísz téren. Szintén a tulipános szökőkút szomszédságában két vadászati témájú kiállítás is helyet kapott: a keszthelyi Vadászati Múzeum két életnagyságú dám szarvassal készült, ifjabb és idősebb Horváth Péter és Nérel László vadászok hazai nagyvadfajokból és vadászható szárnyas vadfajokból álló bemutatót állítottak össze az elmúlt 40 évből.

Ismét kikerült megszokott helyére a két magasles, a szemfülesek még szarvassal is nézhettek „farkaszemet” a Polgármesteri Hivatal előtti építményről. Az Art Mozi természet- és mesefilmekkel várta az érdeklődőket.

A jótékonyasági főzés mellett a Nimród Vadásztársaság, az Öveges-iskola és az Andrásidai Művelődési Ház komplex programot kínált: a legkisebbeket arcfestés és kézműves foglalkozás várta, a nagyobbak megismerkedhettek a vadászakörítés fortélyaival, vadászati eszközökkel, a vadállomány gondozásával, a vadász ruházatával, a kiállított trófeákon korbecslést végezhettek, de szaklapokban, szakkönyvekben is elmélyedhettek.

Vasárnap „csataterre” változott a Széchenyi tér, ahol a Zalai 47. Honvédszászlóalj Hagományörző Egyesület, és vendégei mutattak be korhú csatajelenetet.

Találkozunk jövőre is a Vadpörkölt és Borfesztiválon! Mindenki Egerszegre, mindenki zöldbe!

Köves Eszter



A vadászati konferencia résztvevői

méretteti ételét, klasszikus és újító recepteket egyaránt követve. Győztesként az Igaz Vadászok kerültek ki, valódi ételkölteményt varázsolva a zsűri elé.

A csapat először nevezett a jótékonyasági vadfőzésre, bár már többször tervezték, de most volt minden tagnak lehetősége részt venni a programon. A csapat vezetője Horváth Péter párjával, és volt egyetemi évfolyamtársaival alkotta a team-et.

„A csapatból Tomi és én szeretünk főzni, de nem számítottunk rá, hogy már az első évben ilyen

mint borszakértők közreműködésével választották ki 45 nevezett mintából a Díszpolgárok fehér-, és vörösborát. Előbbi címet a vonyarcvashegyi Papp Attila érdemelte ki 2017-es rajnai rizlingjével, míg utóbbit az olaszfai Varga Zoltán 2015-ös merlot-jával.

Az izletes ételek, és nedűk után következett a vadászkutyák, valamint a Bogáncs Állatmenhely lakóinak felvonulása a belvárosban: az érdeklődők láthattak többek között törpe tacskót, magyar-, német- és weimari vizslát, basset hound-ot, beaglet és chow-chowt is.



Vadászati évadnyitó Sohollárban

Az elmúlt évhez hasonlóan augusztus 25-én 10 órakor Hubertus misével kezdődött az idei Zalai Vadásznapi programja. Az istentiszteletet immár hagyományosan dr. Mári Gyula veszprémi érsek celebrálta, aki prédikációjában a tőle megszokott nyíltsággal szövegezte napjaink égető társadalmi-magánéleti problémáiról. Lélekemelő gondolatai, útmutatásai egyöntetű befogadásra találtak a mise nagyszámú résztvevője körében, megalapozták a Vadásznapi kedvező hangulatát.

Az ünneplő tömeg a szentmise után a Nagykanizsai Fúvószenekar felvezetésével vonult a Hét Vezér Emlékhelyhez, ahol Pálincás Róbert, a Zala Megyei Vadászszövetség elnöke mondott megnyitó beszédet. Többek között hangsúlyozta, hogy Zala megye vadász-közösségei jelentős eredményeket értek el a vadászati kultúra fejlesztésében, a hagyományok ápolásában. Utalt a zalaegerszegi vadpörkölt fesztivál, a keszthelyi Festetics-trófeaszemle kedvező lakossági visszhangjára, valamint ezeknek a rendezvényeknek ha-



Vadászvezetők és vendégek

gyományteremtő szerepére. Márkás véleményét fogalmazott meg a közelmúltban nagy port kavart „kerti bikák ügyével” kapcsolatban. Egyértelművé tette, hogy a zalai vadászok nem engedhetik meg maguknak, hogy a megyében kétes származású gimbikákat lojének, elfogadhatatlan, hogy a megye erdeibe kerti bikák kerüljenek. Minden rendelkezésre álló eszközzel meg kell őrizni a zalai élőhely vezető pozícióját, csak így lehetünk joggal büszkék eddig elért eredményeinkre, haladó tradícióinkra. Ezzel tartozunk azoknak az elődeinknek, akik szívós munkával, nagy elkötelezettséggel megalapozták a zalai gímszarvas mai hírnevét! – hangsúlyozta befejezésül az elnök.

Az ünnepség keretében dr. Nádor László, az OMVK Zala Megyei Területi Szervezetének elnöke, Rosta Gyula, a Zalaerdő Zrt. vezérigazgatója és Pálincás Róbert megkoszorúzták a Hét Vezér Emlékhely kopjafáit. Paál Tibor, az OMVK Zala Megyei Szervezetének alelnöke a zalai vadászok Életfáján elhelyezte két közelmúltban elhunyt kiváló zalai vadász – Hopp József „Dódi bácsi” és Tóth Jenő – tölgyfalevelet formázó réz emléktábláját, valamint a megemlékezés koszorúját.

Az ünnepség keretében kitüntetések adtak át a zalai vadászatért kiemelkedő munkát végző szakembereknek. Hubertus-kereszt arany fokozata kitüntetésben részesült Hopp Eszter okle-



Pálincás Róbert megnyitója



Bevonulás



Hubertus mise



Vadászavatás



Hopp Eszter kitüntetése

veles erdőmérnök, műfordító, a Zalaerdő Zrt. nyugdíjba vonuló munkatársa, míg a Molnár Zoltán hivatásos vadász vette át. A nyitó ünnepség befejező akusaként az új vadászok tették le a vadászesküdt, őket dr. Faragó Sándor a Soproni Egyetem Erdőmérnöki Karának intézetigazgatója avatta fel.

A délután már estébe hajlott, de a sohollári völgy még mindig fogva tartotta a vendégek jelentős részét, ami nem csoda hiszen változatos kulturális- művészeti programok részesei lehettek egészen az alkonyat beköszöntéig.

Szöveg és fotó:
Rosta László



Vadászszabó a NIMRÓD VT-nél

Tóth Jenő emlékére (1948 – 2017)

BEFAG Keszthelyi Erdész Lovászklub

Tóth Jenő erdész családból származott. Nagy álma volt, hogy erdész lesz, mert gyerekkorában édesapjával együtt járt az erdőt, amibe már akkor beleszeretett. Önletrajzában utolsó bekezdése, ami szakmai életének hitvallása is lett: „én is édesapámnak becsületes munkáját akarom tovább folytatni és nyomdokaiba lépve szintén erdészként akarom szolgálni hazámat.”



A soproni erdészeti technikumban végezte szakmai tanulmányait. A technikum évei alatt már részt vett lövészversenyen, az akkori NDK-ban egy nemzetközi erdészversenyen az előkelő 13. helyezést szerezte meg.

A Keszthelyi Erdészeti munkatársa 1969-ben lett, mint beosztott erdész. Aktív lövészportolói pályafutását így az MHSZ Keszthelyi Erdész Lovászklubnál folytatta.

Egy év elteltével már minősített futóvadlövő versenyzőként állt a lőalásokba. 1970-ben megrendezett üzemek közötti kispuska céllövő versenyen egyéni első helyezést ért el. Szerette a pontos fegyvereket, a vadászatot, de legalább annyira a sportlövő versenyeket is. 1989. évben a sportlövő egyesület közgyűlése egyhangúlag megválasztotta klubelnöknek. 2009. december 30-án nyugállományba vonult, de munkája mellett még évtizedig töltötte be a BEFAG Erdész Lovászklub elnöki teendőit.

28 éven keresztül felügyelte az egyesület munkáját, és építette ki úgy a sportlőteret, hogy azon különböző vadászszámokat is lehessen lőni, mint például a futó róka, futó nyúl, 100 méteres nagykaliberű belövőpálya, különböző korong lövésének a lehetősége.

A hivatása mellett kiemelkedő tehetsége volt a szakmai, baráti kapcsolatok építéséhez határainkon belül és kívül is.

Nevéhez fűződik a Magyar Erdőgazdálkodásban Dolgozók Vadász Többitusa Lőbajnokságának létrehozása, melyre az idei évben már a 23. alkalommal került sor.

Maradjon meg Jenő emlékezetünkben!

**Molnár Róbert
és Zsedely Melinda
preparátorok**



VÁLLALJUK:

- Madár, fejpreparátumok készítését,
- Koponyák fehéritését, zsírtalanítását,
- Vadbőr szőnyegek fejalattéttel készítését,
- Mellalagos preparátumok készítését.

Preparátum festményre helyezését hozott vagy rendelt, de már meglévő preparátumra is szakvéleményezés után.

Elérhetőségeink: 06-30/815-1892 vagy 06-20/243-7244